1p 24 Welche Aussage ist richtig? (4. Absatz)
A Es ist oft schwer zu bestimmen, fur welche Fotos man eine
Zustimmung braucht und fur welche nicht.
B Ferienfotos dirfen ohne Zustimmung gebraucht werden.
C Man braucht eine Zustimmung, wenn man Fotos von anderen
Menschen nutzen will.

1p 25 Lees alinea 5 en vul de volgende zin aan in de uitwerkbijlage:
Als iemand wordt aangeklaagd voor het illegaal gebruik van andermans
foto’s, dan moeten die foto’s ____ en ook kan er een geldstraf worden
opgelegd.

1p 26 Was wird im 6. Absatz besprochen?
A Ausnahmen von dem Recht am eigenen Bild
B Beispiele von VerstolRen gegen das Recht am eigenen Bild
Cc Vor- und Nachteile des Rechts am eigenen Bild

Tekst 7 Kleidung aus Abfall

1p 27 ,Umweltschitzer begrif3en diesen Trend grundsatzlich® (Ende des
1. Absatzes)
Welcher Trend ist gemeint?
A der Trend, ofter in der Natur zu sein
B der Trend, sich mehr zu bewegen
C der Trend zum Recycling

1p 28 “Kleidung aus Abfall” (titel)
- Wanneer is het volgens alinea 2 NIET de moeite waard om afval te
verwerken tot kleding?
Beantwoord deze vraag in het Nederlands.

Tekst 8 Plotzlich Ruhe vor der Rheinschule

1p 29 Was wird aus dem 1. Absatz deutlich?
A Der Groldteil der Schuler wird mit dem Wagen zur Schule gefahren.
B Die meisten Eltern bringen ihre Kinder jetzt mit dem Rad zur Schule.
¢ Die meisten Schuler laufen jetzt in Gruppen zur Schule.
D Viele Schiler fahren seit kurzem mit dem Stadtbus zur Schule.

1p 30 Worum geht es im 2. Absatz?
A um die alte Verkehrssituation vor der Rheinschule
B um die neue Verkehrssituation vor der Rheinschule
Cc um die Schwierigkeiten, die es bei der Umstellung auf das
Laufbussystem gab
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1p 31 Welche Gruppe will die Schule dem 3. Absatz nach fir die Idee der
Laufbusse motivieren?
A die Anwohner
B die Eltern
C die Lehrer
D die Schiuler

1p 32 Welke belofte wil de directrice van de Rheinschule nakomen? (alinea 3)
Beantwoord deze vraag in het Nederlands.

1p 33 Welche Aussage Uber die Eltern ist dem 4. Absatz nach richtig?
A Sie merken, dass die Laufbusse am Anfang zu Problemen flhren.
B Sie mussen sich sehr schnell an eine neue Situation gewohnen.
C Sie sollen den alteren Kindern beibringen, die Laufbusse zu fuhren.
D Sie sollen erfahren, wie sich die neue Situation im Bereich der Schule
anfuhlt.

1p 34 Welche Aussage Uber Rektorin Sigwart ist richtig? (5. Absatz)
A Sie argert sich uber Eltern, die ihre Kinder immer noch zur Schule
fahren.
B Sie freut sich daruber, dass das Laufbussystem gut funktioniert.
Cc Sie gibt zu, dass es noch eine Weile dauern wird, bevor das
Laufbussystem erfolgreich ist.
D Sie setzt sich fur weitere VerkehrsmalRnahmen ein.

Tekst 9 Eine Klasse fiir sich

1p 35 ,Alle Blicke sind auf denselben Mann gerichtet” (1. Absatz)
Wer ist dieser Mann?
A der Lehrer
B ein Rapper
C ein Schuler

1p 36 Welche Frage wird im 2. Absatz beantwortet?
A Warum denkt die Schulleitung kritisch Uber das Fach Hip-Hop?
B Warum meint Michael Kroger, dass Hip-Hop auf den Stundenplan
gehort?
¢ Warum sind Probleme von Jugendlichen in der Pubertat schwer zu
l6sen?

Let op: de laatste vragen van dit examen staan op de volgende pagina.
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